
 توانبخشی دانشکده

 ترمی دوره  قالب نگارش طرح درس

 2اختلالات تکاملی زبان عنوان درس : 

 دانشجویان کارشناسی گفتاردرمانی مخاطبان:

 واحد عملی( 5.1 –واحد نظری  5.1واحد ) 2 تعدادواحد:

 55ساعت  – ها دوشنبه ساعت پاسخگویی به سوالات فراگیر:

 56 - 50ساعت  – بهشنیک- 050 -053-2زمان ارائه درس: 

 5اختلالات تکاملی زبان  درس و پیش نیاز:                                              دکتر امیر شیانی مدرس:

 

 هدف کلی درس :

 آشنایی با ارزیابی و درمان انواع اختلالات زبانی با علت شناسی های مختلف -

 ر دوره های مختلف تکامل زبانارزیابی و درمان انواع اختلالات زبانی د یادگیری -

 هداف کلی جلسات : )جهت هر جلسه یک هدف(ا

 ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان دارای ناتوانایی های ذهنی شناخت -

 کسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کودکان دارای ناتوانایی های ذهنی -

 ابی دوران رشدملاحظات خاص در ارزیابی کودکان دارای آفازی اکتس شناخت -

 کسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کودکان دارای آفازی اکتسابی دوران رشد -

 یرگفتارملاحظات خاص در ارزیابی کودکان د شناخت -

 یرگفتارد کسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کودکان -

 یدارای آسیب ویژه زبان ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان شناخت -

 دارای آسیب ویژه زبانیکسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کودکان  -

 اختلال ارتباط اجتماعی کودکانملاحظات خاص در ارزیابی  شناخت -

 اختلال ارتباط اجتماعی کودکانکسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان  -

 pre-linguisticاجرای عملی روشهای ارزیابی در دوره  -

 pre-linguisticرای عملی روشهای مداخله در دوره جا -

 emerging languageاجرای عملی روشهای ارزیابی در دوره  -

 اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه:

 هدف کلی جلسه اول:

 ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان دارای ناتوانایی های ذهنی ختشنا -

 اهداف ویژه جلسه اول:

 شناختی در کودکان دارای ناتوانی ذهنیی ویژگی ها دسته بندی -

 ویژگی های اجزای زبانی در کودکان دارای ناتوانی ذهنی تفکیک و تفسیر -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 بتواند اجزای زبانی را در کودکان دارای ناتوانی ذهنی ارزیابی کند. -

 کند.ملاحظات شناختی را برای ارزیابی کودکان دارای ناتوانی ذهنی تعیین  -

 

 



 :دومهدف کلی جلسه 

 کسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کودکان دارای ناتوانایی های ذهنی -

 :دوم اهداف ویژه جلسه

 شناختی در درمان کودکان دارای ناتوانی ذهنیملاحظات  تفکیک -

 اجزا و سطوح زبانی در کودکان دارای ناتوانی ذهنی ی برایروش های درمان ترسیم -

 انشجو قادر باشدیان ددر پا

 بتواند اجزای زبانی را در کودکان دارای ناتوانی ذهنی ارزیابی کند. -

 طراحی کند. ملاحظات شناختیگرفتن  اجزای زبانی را با در نظر مداخلات درمانی برای -

 :سومهدف کلی جلسه 

 ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان دارای آفازی اکتسابی دوران رشد شناخت -

 :سومجلسه  اهداف ویژه

 استنباط دقیق ماهیت اختلالات اکتسابی زبان -

 مهارتهای زبانی باقی مانده طبقه بندی -

 و نحوه ارزیابی آنها مهارتهای زبانی آسیب دیدهترسیم  -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 تفاوت اختلالات رشدی زبان را با اختلالات اکتسابی زبان توضیح دهد. -

 ت رسمی و غیر رسمی ارزیابی کند.مانده و آسیب دیده را به صوربتواند مهارتهای زبانی باقی  -

 :چهارمهدف کلی جلسه 

 کسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کودکان دارای آفازی اکتسابی دوران رشد -

 :چهارماهداف ویژه جلسه 

 مراحل بهبودی پس از آسیب های اکتسابی مغزی تحلیل -

 اسب برای آفازی اکتسابی دوران رشدنمرویکردهای مداخله ای  انتخاب -

 در پایان دانشجو قادر باشد

رویکردهای مداخله ای برای آفازی اکتسابی دوران رشد را با در نظر گرفتن انواع ملاحظات از قبیل فاز  -

 بهبودی پس از ضایعه بکار گیرد.

 :پنجمهدف کلی جلسه 

 یرگفتارآشنایی با ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان د -

 :پنجم ویژه جلسهاف اهد

 تفاوت سن تقویمی و سن زبانی تفکیک -

 نحوه ارزیابی و تعیین سن زبانی برای کودکان دیر گفتار ،روشها انخاب -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 .مهارت تعیین و محاسبه سن زبانی را ضمن در نظر گرفتن تفاوت آن با سن تقویمی داشته باشد -

 

 



 :ششمهدف کلی جلسه 

 یرگفتارد و ملاحظات ویژه برای درمان کودکانی مداخله کسب روشها -

 :ششم اهداف ویژه جلسه

 مداخلات درمانی بر اساس سن زبانی کودک دیر گفتار طراحی -

 پیش از شروع مداخلات درمانی تشخیص علت تاخیر زبانی کودک -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 فتن الگوی رشد طبیعی اولویت بندی کند.در ارائه مداخلات درمانی اجزای زبانی را با در نظر گر -

 هفتم: هدف کلی جلسه

 دارای آسیب ویژه زبانی آشنایی با ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان -

 هفتم: اهداف ویژه جلسه

 ارزیابی اجزای زبانی سالم و آسیب دیده  -

 نحوه اجرای آزمون رسمی ارزیابی زبان  -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 تفکیک کند.و آسیب دیده را  اجزای زبانی سالم -

  زبانی برای کودکان دارای آسیب ویژه زبانی ترسیم کند. نیمرخ -

 هشتم: هدف کلی جلسه

  دارای آسیب ویژه زبانیکسب روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کودکان 

 هشتم: اهداف ویژه جلسه

 زبانی موجود ارتباط تقویت مهارتهای -

 زبانی درگیره ای برای بهبود اجزای ارائه برنامه های مداخل -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 . ارائه دهد ای مداخلهبرنامه ضمن تقویت عناصر زبانی سالم برای بهبود مشکلات زبانی در این کودکان  -

 نهم: هدف کلی جلسه

 اختلال ارتباط اجتماعی کودکانملاحظات خاص در ارزیابی  آشنایی با -

 نهم: اهداف ویژه جلسه

 یین مشکلات کودک در برقراری ارتباط اجتماعی او با دیگرانتع -

 شناسایی اختلال ارتباطی کودک در بافت های اجتماعی  -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 توانایی های فردی و جداگانه کودک را بشناسد. -

و  مشخص ،تفاوت عملکرد واقعی کودک را با مواقعی که در محیط های ارتباط اجتماعی قرار می گیرد -

 کند. آسیب شناسی

 دهم: هدف کلی جلسه

 اختلال ارتباط اجتماعی کودکانروشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان کسب  -

 دهم: اهداف ویژه جلسه

 تماعی ارتباطجتقویت جنبه های عاطفی ا -



 تقویت سطح کاربردی زبان در بافت های مختلف -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 گذاری کند. های مداخله ای اولویتل ارتباط اجتماعی کودکان بتواند در ارائه برنامهبا آسیب شناسی اختلا -

 یازدهم: هدف کلی جلسه

 pre-linguisticاجرای عملی روشهای ارزیابی در دوره  -

 یازدهم: اهداف ویژه جلسه

 سنجش مهارتهای پیش زبانی در یک نمونه کودک سالم -

 زبانی تاخیرکودک دارای  سنجش مهارتهای پیش زبانی در یک نمونه -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 زبانی ارزیابی و گزارش کند. تاخیرمهارتهای پیش زبانی را در کودکان دارای  -

 دوازدهم: هدف کلی جلسه

 pre-linguisticاجرای عملی روشهای مداخله در دوره  -

 دوازدهم: اهداف ویژه جلسه

 زبانی در کودکان با تاخیر در رشد مهارتهای زبانیی درمانی برای مهارتهای پیش  ارائه برنامه -

   طراحی روشهای مداخله برای مهارتهای پیش زبانی -

 در پایان دانشجو قادر باشد

 برای تقویت مهارتهای پیش زبانی براساس نمونه بیماری که انتخاب کرده برنامه مداخله طراحی کند. -

 سیزدهم: هدف کلی جلسه

 emerging languageدر دوره اجرای عملی روشهای ارزیابی  -

 ویژه جلسه سیزدهم: اهداف

 emerging languageاندازه گیری مهارتهای زبانی در کودکان دارای تاخیر در دوره  -

 emerging languageدر دوره  درکی و بیانی در کودک دارای تاخیرزبان سطح تفاوت تعیین  -

 در پایان دانشجو قادر باشد

مشخص و  emerging languageدر کودکان دارای تاخیر در دوره  ی رادرکی و بیان مهارتهای زبان -

 گزارش کند.
 

 منابع:
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                            دکتر امیر شیانینام و امضای مدرس: 

 

   دکتر امیر شیانینام و امضای مدیر گروه: 

                                                                            

  دکتر امیر شیانی دانشکده: EDOنام و امضای مسئول

 روش تدریس:

 -روش بازی نقش  – پرسش و پاسخ -سخنرانی  –مجازی(  درصد 08 حضوری ودرصد  08به صورت ترکیبی )

 بیمارنما

 وسایل آموزشی :

 مجازی قسمت آموزشدر  براسلایدها صداگذاری  -فیلم آموزشی – ار پاورپوینتنرم افز

 

 

 سنجش و ارزشیابی

 روش آزمون
 سهم از نمره کل

 ر حسب درصد(ب)
 ساعت تاریخ

آزمون میان 

 ترم
 50 000202200 درصد 20 تستی

آزمون پایان 

 ترم
  0:70 000200203 درصد 00 تستی

حضور فعال در 

 کلاس

بازی پاسخ،  -پرسش

 نقش
 - در طول ترم درصد 00

 

 

 

 

 مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:

 فعال دانشجو در جلسات درسی حضور منظم و مشارکت 

 بازی نقش و بیمار نما - رکت در بحث های گروهیاشم 

 به اشتراک گذاشتن نظرات و دیدگاههای خود با دیگران 

 احترام به نظرات دیگران 

 ر دیدگاههانقد فعالانه و منطقی سای

 

 



 

 0413100131 تاریخ ارسال :                 04131001.2تاریخ ارسال:              04131001.3  تاریخ تحویل:

 

 

 2اختلالات تکاملی زبان  جدول زمانبندی درس

 روز و ساعت جلسه :

 مدرس موضوع هر جلسه تاریخ جلسه

 انیدکتر شی ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان دارای ناتوانایی های ذهنی 007255220 5

 دکتر شیانی روشهای مداخله و ملاحظات ویژه برای درمان ناتوانایی های ذهنی 007252201 2

 دکتر شیانی ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان دارای آفازی اکتسابی دوران رشد 007252252 7

 دکتر شیانی آفازی اکتسابی دوران رشدی وشهای مداخله و ملاحظات ویژه درمانر .00725225 0

 دکتر شیانی یرگفتارملاحظات خاص در ارزیابی کودکان د 000205250 1

 دکتر شیانی یرگفتارکودکان د درمانملاحظات خاص در مداخله و  000205221 6

 دکتر شیانی دارای آسیب ویژه زبانی ملاحظات خاص در ارزیابی کودکان 000202205 3

 دکتر شیانی ویژه زبانیدرمان آسیب ملاحظات خاص در مداخله و  000202200 0

 دکتر شیانی اختلال ارتباط اجتماعی کودکانملاحظات خاص در ارزیابی  000202251 .

 دکتر شیانی درمان اختلال ارتباط اجتماعی کودکاندر  ویژهملاحظات مداخله و  000202222 50

 دکتر شیانی pre-linguisticاجرای عملی روشهای ارزیابی در دوره  .00020222 55

 دکتر شیانی pre-linguisticاجرای عملی روشهای درمانی در دوره  000207201 52

 دکتر شیانی emerging languageجرای عملی روشهای ارزیابی در دوره ا 000207252 57
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


